



我想陪陪金色的阳光

今天是星期天，早上起来走进客厅，突然被阳台玻璃斜射进来的金色阳光吸引了，温暖和诗意顿时充满了心间。我决定今天不出来了，要好好陪陪这久违的金色阳光，这是金秋十月特有的阳光。

回想多少次关门上班时的回眸，看到金色的阳光照在沙发上，被锁在屋子里，心里总有一种莫名的惆怅。为了上班、为了学生，不得不把阳光独自留在屋里。就好像思念已久的朋友来了，而你还有更重要的事情必须得出门一样。

自开学以来，好像就没有放松过，写各种计划、日常的班级管理、备课上课、批改作业、组内听课、参加校级优质课评选、写评课稿、写新闻稿、写随笔，处理学生之间的矛盾等，整日忙得不可开交。这不，刚一打开手机就看到班级群里一个家长呼唤另一个家长，不应。又呼唤老师帮助找另一个家长，说昨天两个学生在玩耍时打架了，受伤学生的家长又急又气地找另一个家长说事儿。我美好的心情被一扫而光，顾不上美好的阳光了，赶快在通讯录里寻找“肇事”学生的家长的号码，在我的调解下，两个家长还算明事理，费了一番口舌，总算把两个孩子的事儿处理好了。

坐在沙发上，重拾金色阳光带来的诗意，手机里又跳出个消息：家长群里有个学生发消息约同学下午去歌厅唱歌，我立即联系家长，制止孩子们不合适的想法。发消息的学生平时上课爱说话、走神、摆弄东西，上学就好像来玩似的。与家长沟通后才知道，家长没有家教的意识和理念，顺从孩子的一切要求，只要孩子高兴就行。我约家长明天（周一）抽空来学校聊聊教育孩子的事情，顺便让家长观察孩子的课堂表现，以引起他的重视。

正想感受一下金色阳光带来的惬意，手机又响了，是一个请了两周病假的学生家长打来的。我问孩子啥情况，家长说不发烧了，就是还有点咳嗽，想让孩子周一去上学，也想请老师给孩子补一补落下来的功课，我欣然同意。

这时，钟表的指针已经指向了9点多，阳光由金色渐渐变成了白色。我吃了早餐，打开电脑，想在网上进行远程培训学习，顺便记录一下今日的琐事。才看了半个多小时，一位今年已经毕业的学生小宇的妈妈打来“救急”电话，说孩子不愿意完成作业，明天就要上学了，如果不交作业，老师就不让他上学了。因为小宇已经连续几次不交作业了，这是最后一次机会，初中班主任

老师想劝退他。这可怎么办？孩子说课堂上听不懂，问老师，老师批评他笨，说他上课不注意听讲，也没有耐性给他讲。他突然想起高老师的好了，想见见我。我说，那就来吧。

小宇来到时已经10点多了，几个月不见，孩子明显长高了一头。除了喊一句“老师好”，小宇接下来就是低着头抠手指头，面无表情，像犯了错的孩子。我问了他一些情况，他说初中老师讲课太快，跟不上，听不懂，问老师，老师说忙。我问他上课注意听讲了吗？他不好意思地摇了摇头。我明白，他还是以前的学习习惯：上课时爱走神、玩东西。在小学时，时时被老师提醒，督促着学习，到初中就要靠自己自觉学习了。我给他讲了我小时候的学习经历，他听得专注，也很动心，问了一些学习的方法，说回去试一试。我对他提出几点期望，他答应努力做到。一番谈话，小宇的心情好多了，又重拾了信心，微笑着和我告别，继续他的学业。

今天没有好好陪伴阳光，但我心里却像装着一个火热的太阳，为学生发光、发热。虽然忙碌，却很充实，很有意义，能为学生做点什么，感觉生命很有价值！

（周口六一路小学 高永兰）



小记者，你是否常常想画一幅漂亮的画，可是却苦于无从下笔？本期开始，小记者填色游戏火速来袭，小伙伴们快来填涂属于自己的“秘密花园”吧。作品涂好后，可用相机或者手机将其拍下来发至zkwbxjz@126.com，写清姓名、编号、学校班级，请注意图片格式和清晰度，本报将选取较好的作品在下期《小记者报》和小记者微信平台集中展示。



上期优秀作品展示



小记者：齐柏清
编号：191235
周口七一路一小
二(4)班



小记者：李睿洋
编号：191871
周口李庄小学
二(4)班



小记者：岳浩宇
编号：191875
周口李庄小学
二(4)班



小记者：普沛琪
编号：191698
周口五一路小学
二(4)班



小记者：苑妙菡
编号：191837
周口李庄小学二
(1)班



小记者：王佑麟
编号：192563
周口闫庄小学
二(6)班



周口经济开发区许寨学校： 开展主题研学旅行



□通讯员 牛利娟 文/图

本报讯 10月25日，周口经济开发区许寨学校组织学生走进扶沟吉鸿昌纪念馆，开展以“传承红色基因，弘扬民族精神”为主题的研学活动。

此次活动通过学习和体验的有机结合，寓教育性、知识性、科学性、趣味性于一体，让学生了解家乡的红色文化，弥补了课堂教学的不足，同时也体现了学生的集体意识、环保意识、协作意识，全面提升了学生的综合素质。

周口经济开发区韩营小学： 家校携手促成长



□通讯员 张晓霓 文/图

本报讯 为了更好地搭建学校、家庭、社会教育的桥梁，近日，应广大学生家长要求，周口经济开发区韩营小学决定成立家长委员会。

家长委员会的成立，标志着学校、家庭、社会三位一体的教育网络初步完善，学校育人渠道得到进一步拓展。

周口纺织路小学： 举行防恐防暴演练

□通讯员 吴谭霞 赵彦宾

本报讯 10月29日下午，周口纺织路小学举行了一场防恐防暴演练活动。

此次演练活动不仅增强了该校教职工和学生的安全防范意识，提高了他们的安全防范技能，也使全体教职工进一步了解了应对非法入侵事件的防范措施，明确了各自的分工与职责，提高了师生防范、自救、合作的意识与能力。